Невероятный Камерный
 

        Каждый из работающих в нашем городе театров уникален и неповторим по-своему. И все-таки Камерный театр отличается удивительной нестандартностью творческой биографии. Самый молодой, самый фестивальный, самый разнообразный – все эти определения вполне ему подходят.

 

        Так получилось, что   почти сразу же после старта Камерного произошла смена лидера. Основатель театра Евгений Фалевич уехал в Израиль, и главным режиссером стала Виктория Мещанинова (кстати, до сих пор среди художественных руководителей и главных режиссеров профессиональных театров нашей области женщин всего две - Виктория Николаевна и Елена Калужских из театральной мастерской "Бабы"). Режиссер Мещанинова отличается особым почерком: при всей любви к зрелищности, сложной пластике и вокальным номерам в спектакле она всегда старается ярче выявить «нерв» спектакля, найти такие краски, которые не оставляют зрителя равнодушным – даже в том случае, когда он не принимает заявленную постановщиком стилистику. Да, с приходом нового лидера почерк театра изменился, но дух театра остался прежним: творческий поиск и стремление к активному, говоря сегодняшним языком, продвижению имиджа.    

 

          Именно как "пиар-проект" замышлялся и первый фестиваль "Камерата" - некая театрально- "светская" тусовка, вовлекавшая нарождающийся класс бизнесменов в ряды театральной публики. Как оказалось,   событие стало гораздо более многомерным и в конечном итоге сформировало того зрителя, который являлся для театра "своим" – публики, которая любит живой театр, предлагающий зрелище не академически скучное или авангардно-заумное, а современное, иногда парадоксальное, не оставляющее равнодушным.

 

          Во многом благодаря фестивалям сцена Камерного иногда становилась ареной неслыханных экспериментов: например, Валентина Талызина выступала в ансамбле с челябинскими актерами в спектакле "Уроки музыки", Александр Филиппенко показывал свой моноспектакль "Мертвые души" как постановку, входящую в регулярный репертуар Камерного театра. Ни один из челябинских театров ничего подобного не делал… На сцене Камерного появлялась то Анни Жирардо в образе провинциальной "училки" мадам Маргариты, то немецкая авангардная клоунесса. Впоследствии в рамках "Камераты" публика увидела самые интересные моноспектакли, спектакли-дуэты, блестящие театральные игры для небольшого ансамбля виртуозов. Фестиваль оказался самым "живучим" из международных театральных проектов города – к сожалению, другие подобные проекты сегодня только зарождаются…

                                                                                               

 

      Со спектаклями Камерного для меня связаны многие лучшие театральные впечатления жизни. Представление для детей "Все мыши любят сыр" запомнилось пронзительной доброй интонацией. Спектакль "Милостивый государь, спешу" заставил по-новому взглянуть на прозу Достоевского. "Женщины всегда смеются и танцуют" по О. Мухиной поразил удивительным лиризмом. Стильный, цельный спектакль "Игроки" превратился в настоящий бенефис для мужской части труппы театра. Выразительные актерские работы и нестандартная сценография сделали из двух пьес Петрушевской спектакль о жизни на лестнице бытия с названием "Я не могу любить, я не умею". Ретро-стилистика "Квадратуры круга" и игра с классическим текстом Булгакова в "Кабале святош" – это впечатления от работ, поставленных в Камерном театре режиссером В. Гурфинкелем. А какой замечательный русский водевиль по пьесе Чехова был представлен в спектакле "Медведь! Медведь! Медведь!»".

 

        Радостно, что сегодня в театр пришли новые, молодые и талантливые актеры, что его премьеры замечены и критикой, и публикой Хочется надеяться, что в год юбилея жизнь театра станет менее отягощенной заботами и   более праздничной.

                                                                                              

                                                                                               Андрей ВАГАНОВ
 

